



# Законодательное Собрание Республики Карелия

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания  
Республики Карелия к Председателю Государственной  
Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину,  
Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву  
по вопросу обеспечения контроля за ростом цен на продукты  
питания и предметы первой необходимости

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину, Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу обеспечения контроля за ростом цен на продукты питания и предметы первой необходимости.

2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину, Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Р.А. Ванчугову, В.Н. Пивненко, Б.С. Кашину, членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.Л. Катанандову, В.А. Федорову.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное Обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия



В.Н. Семенов

г. Петрозаводск  
19 февраля 2015 года  
№ 1559-V ЗС

## ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину, Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу обеспечения контроля за ростом цен на продукты питания и предметы первой необходимости

Уважаемый Сергей Евгеньевич!  
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Сложившаяся ситуация с ростом цен на продукты питания и предметы первой необходимости вызывает всеобщее беспокойство жителей Республики Карелия. Немотивированный рост цен вызывает в обществе социальную напряженность, особенно среди наименее защищенных слоев населения.

В условиях экономического кризиса, когда значительно выросла стоимость продуктовой корзины, необходимо принятие срочных, экстренных мер по урегулированию цен на продукты питания и товары первой необходимости.

В настоящее время действующее законодательство не позволяет остановить экономически необоснованный рост цен.

Мы понимаем, что уровень цен зависит от многих факторов, причем по всей цепочке, начиная от сельхозпроизводителей и заканчивая организациями розничной торговли. Существенное сдерживание роста цен возможно лишь при условии государственной поддержки товаропроизводителей и прежде всего производителей сельхозпродукции. Кроме того, необходимо установление ограничительных мер в сфере оптовой и розничной торговли на законодательном уровне. Согласно части 5 статьи 8 Федерального закона от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) хозяйствующие субъекты вправе в области торговой деятельности повышать цены до 30 процентов в течение 30-ти календарных дней, при

этом количество повышений цен в течение года не ограничено. Подобная норма данного Федерального закона не позволяет сдерживать рост цен.

Исходя из вышеизложенного, Законодательное Собрание Республики Карелия предлагает внести изменения в действующее законодательство, которые бы позволяли:

1) установить механизм государственного контроля за уровнем цен и соотношением долей прибыли для всех участников производства продуктов питания;

2) установить ограничения размеров оптовых надбавок для посредников, предельные размеры торговых надбавок (наценок), вводимых магазинами на отдельные виды сельхозпродукции, продукты питания и товары первой необходимости.

Просим также предусмотреть механизм государственной поддержки для предприятий торговли, осуществляющих свою деятельность в отдаленных населенных пунктах.

Кроме того, считаем необходимым ввести норму ответственности для руководителей торгующих организаций и поставщиков товаров за необоснованность роста цен. Полагаем, что такими правами должны быть наделены органы государственной власти субъектов Российской Федерации.